

СТАРЫЕ БОЛЬШЕВИКИ-ПОДПОЛЬЩИКИ — живая история борьбы и побед КП(б)Б

Из речи тов. Голодеда на конференции старых большевиков-подпольщиков

— Роль старых большевиков, пионеров пролетарской революции—борцов за свержение царизма и буржуазии, за восстановление пролетарской диктатуры—в КП(б)Б особенно большая, потому что когда вся наша партия в процентном отношении имеет преимущественное большинство молодых членов, то в КП(б)Б старые большевики-подпольщики насчитываются только десятками.

Отсюда видно, какая роль в деле большевизации КП(б)Б принадлежит подпольщикам, старым большевикам-революционерам, людям, прошедшим суровую подпольную школу борьбы за дело пролетариата, прошедшим великий путь борьбы за установление диктатуры пролетариата.

Первый съезд нашей партии в свое время проходил в г. Минске. Однако, в силу экономических, социальных и др. условий, дело сложилось так, что до Октябрьской революции старых большевиков, тем более из коренного населения в Белоруссии было мало. Были большевистские подпольные организации, но небольшие по количеству. Только один Полесский комитет на Гомельщине являлся мощной подпольной большевистской организацией. В других же городах БССР было незначительное количество старых большевиков, зато не мало было всяких небольшевистских, мелко-буржуазных и националистических организаций (Белорусская Грамада, Бунд, эсеры, меньшевики и др.).

Только во время империалистической войны, когда здесь находился фронт, армия пополнила незначительные ряды старых большевиков Белоруссии и местные большевистские организации, пришедшие из армии, в сочетании с армией, опираясь на основные кадры рабочего класса БССР, под руководством партии, подготовили Октябрьскую революцию в БССР и руководили ходом Октября в Белоруссии. Те же партии, которые раньше главенствовали в Белоруссии, как например, Бунд, националистическая Грамада и т. д., как раз являлись главным тормозом, главным препятствием на пути революционной борьбы пролетариата БССР и трудящегося населения за завоевание Октября.

Всем памятно, как большевикам приходилось преодолевать яростное сопротивление белорусских национал-демократов с нашенского периода и др., когда наперекор большевистской политике, направленной на установление пролетарской диктатуры и на свержение временного правительства Керенского—наперекор этому, они (нацдемы) создавали свои съезды, которые были направлены на поддержку буржуазно-капиталистической власти.



чала до конца национал-демократические, политические организации, которые претендовали на роль родоначальников большевизма в Белоруссии.

Мы разгромили национал-демократизм, но окончательно еще его не добились, некоторые элементы кое-где еще остались. Классовая борьба еще не окончена. Кулак развит, но еще не совсем побит. Классовая борьба в отдельные периоды и особенно на отдельных участках будет еще обостряться в условиях национальной республики. Эта классовая борьба принимает и дальше будет принимать разные формы, прежде всего превращаясь в национальную борьбу. На фоне этой национальной борьбы отдельные национал-демократические и шовинистические элементы попытаются оживить свою деятельность, направленную на подрыв социалистического строительства ЦК и вся КП(б)Б и в дальнейшем будут вести четкую большевистскую, выдержанную классовую политику и в дальнейшем предомыт нам вести огромную работу.

Поэтому роль старых большевиков КП(б)Б и в дальнейшем остается исключительно важной.

ЦК КП(б)Б с своей стороны будет всемерно помогать развитию работы Общества старых большевиков Белоруссии. Ваше общество это общество пионеров пролетарской революции, общество старых борцов за дело рабочего класса.

Задача всей КП(б)Б, всех молодых

истории нашей партии, ибо это есть история огромной героической борьбы пролетариата и его авангарда по созданию бесклассового коммунистического общества. Старые большевики-подпольщики должны быть как организаторами борьбы с троцкистскими контрреволюционными, так и организаторами борьбы с национал-демократическими элементами, протаскиваемыми в историю КП(б)Б идеями мелко-буржуазного национал-демократизма и буржуазизма. Поэтому роль вашего общества в этой работе исключительно огромна.

Живые люди, творцы этой истории должны стоять на страже написания этой истории Обществу старых большевиков в Белоруссии в этом отношении должно еще больше приковать внимание лучших людей нашей КП(б)Б к правильному занесению большевистской истории КП(б)Б.

К слову говоря, этот участок КП(б)Б—написание ее истории—наиболее у нас слабый участок. В этом, товарищи, надо признаться открыто. По написанию истории революционного движения, истории Белоруссии вообще, и истории КП(б)Б в особенности—у нас сделано мало. Возьмите наши школы, ВУЗ'ы, техникумы, по книгам пособиям в них преподается история революционного движения в Белоруссии, история руководства этим революционным движением со стороны большевистской партии, как авангарда пролетариата. Таких пособий, большевистски выдержанных, у нас совсем мало. Можно открыто сказать, что настоящих пособий, отвечающих фактическому состоянию, у нас почти нет до сих пор времени.

Наше поколение пока что принуждено учиться по пособиям мелко-буржуазных историков, в частности до недавнего времени пользовались учебником Игнатюковского; эти учебники фальсифицируют и неправильно зафиксировали важнейшие моменты развития революционного движения в Белоруссии. Большинство существовавших учебников по истории революционной борьбы в Белоруссии и по истории КП(б)Б были наполнены национал-демократическим духом, в них проскальзывала идеализация мелко-буржуазных националистических партий. В эти учебники вносились тенденции доказывать родоначальниками большевизма в Белоруссии националистические белорусские и бундовские организации.

А нам нужно написать наши большевистские учебники по истории КП(б)Б и по истории развития революционного движения в Белоруссии вообще. Они нам необходимы для воспитания нашего поколения, которое учится на истории борьбы пролетариата, на истории